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Η τελευταία ημέρα του 2025 και η πρώτη ημέρα 
του 2026 στη Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Την Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία 
τιμά τη μνήμη της Οσίας Μελάνης, ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ιερούργησε στο Καθολικό της Ιεράς 
Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πανοράματος.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη συλλειτούργησαν αρκετοί κληρικοί και συμμετείχαν 
πολλοί πιστοί, καθώς την ημέρα αυτή εορτάζει η σεβαστή Καθηγουμένη της Ιεράς 
Μονής, Γερόντισσα Μελάνη, η οποία χάριτι Θεού ποιμαίνει τη λογική μάνδρα της 
Παναγίας μας από το έτος 2008, όταν διαδέχθηκε τη μακαριστή Γερόντισσα 
Φεβρωνία.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1139


<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Επίσκοπος στον λόγο του αναφέρθηκε στον βίο της Οσίας Μελάνης, η οποία 
αγάπησε τον Χριστό από μικρή και επεθύμησε να αφιερωθεί σε Εκείνον – όπερ και 
εγένετο – προσφέροντας το υπόλοιπο της ζωής της στον Χριστό, ασκουμένη στα 
έργα της μοναχικής πολιτείας.

Εν συνεχεία ο Ποιμενάρχης ευχήθηκε πατρικώς και εγκαρδίως η εορτάζουσα αγία 
Καθηγουμένη να ομοιάσει στα πνευματικά χαρίσματα την Οσία Μελάνη και να 
καθοδηγεί με σύνεση και σοφία τις μοναχές της Αδελφότητας στην Αληθινή Οδό, 
την άγουσα στον Παράδεισο.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μητροπολίτης χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Αρχιερατικό Εσπερινό στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου στην περιοχή 
Αλλατίνη. Στον Πανηγυρικό Εσπερινό συμμετείχαν πολλοί κληρικοί και πολυπληθές 
εκκλησίασμα.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Μητροπολίτες Βρυούλων κ. Παντελεήμων και 
Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός. Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού ο Επίσκοπος μας 
κήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος εκτενώς στον βίο του μεγάλου αγίου και 
διδασκάλου της Εκκλησίας μας. Ο Μέγας Βασίλειος κατά την περίοδο της 
Αρχιερατείας του στην Καισάρεια αντέκρουσε με θεολογικά επιχειρήματα τις 
αιρέσεις της εποχής του, που αλλοίωναν το αυθεντικό εκκλησιαστικό φρόνημα, και 
παράλληλα ανέπτυξε σπουδαία και πλούσια φιλανθρωπική και κοινωνική δράση.

Συνέγραψε επίσης μνημειώδη εκκλησιαστικά κείμενα, μεταξύ των οποίων κορυφαία 
θέση κατέχει η Θεία Λειτουργία. Προ της απολύσεως ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε 
τους δύο Αρχιερείς που προσήλθαν, προκειμένου να συνεορτάσουν τη μνήμη του 
Μεγάλου Βασιλείου,
τον Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Άνθιμο Στάμου, και τους 
συνεφημερίους του, π. Στέφανο Πουλόπουλο και π. Θεμιστοκλή Στόικο, για την 
προετοιμασία της φετινής Πανηγύρεως, και τον χορό των ιεροψαλτών που έψαλαν 
κατά την Ακολουθία του Εσπερινού.



Αργά το βράδυ ο Μητροπολίτης ιερούργησε στον Ενοριακό Ιερό Ναό της Παναγίας 
Λαοδηγητρίας με τη συμμετοχή του π. Βαρνάβα Γιάγκου και την παρουσία πλήθους 
κόσμου, οι οποίοι προσήλθαν στην Ευχαριστιακή Σύναξη επί τη Δεσποτική 
Εορτή της Περιτομής του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και τη μνήμη του 
Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Επίσκοπος ευλόγησε τη βασιλόπιτα και στον 
σύντομο λόγο του ευχήθηκε πατρικώς ο Θεός να φωτίζει όλους τους 
παρισταμένους και να ευλογεί τα έργα τους. Ευχήθηκε επίσης στους εφημερίους 
του Ιερού Ναού, π. Εμμανουήλ Βασιλειάδη και π. Νικόλαο Νεοκάζη, κάθε ευλογία 
από τον Θεό.

Την Πέμπτη 1 Ιανουαρίου 2026 ο Μητροπολίτης προέστη της Δοξολογίας επί τη 
εισόδω στο νέο έτος 2026, η οποία τελέσθηκε στον Καθεδρικό και 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας, με τη συμμετοχή των 
εκπροσώπων της Πολιτικής Ηγεσίας του τόπου, των Ενόπλων Δυνάμεων, των 
Σωμάτων Ασφαλείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοιπών φορέων της πόλης.

Στο τέλος της Ακολουθίας ο Ποιμενάρχης ευλόγησε την πρωτοχρονιάτικη 
βασιλόπιτα και ευχήθηκε σε όλους καλή και ευλογημένη χρονιά, γεμάτη χαρά, 
ειρήνη, δημιουργικότητα και κάθε καλό. Το μεσημέρι της 1ης Ιανουαρίου ο 
Επίσκοπος παρακάθησε στο
πρωτοχρονιάτικο γιορτινό τραπέζι στο Χαρίσειο Γηροκομείο, όπου συνέφαγε με 
τους ηλικιωμένους τροφίμους του Ιδρύματος.

Τον Ποιμενάρχη, ο οποίος συνοδευόταν από τον υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου 
Ταμείου της Μητρόπολης, π. Δαμασκηνό Πέτικα και τους διακόνους, υποδέχθηκαν 
ο Διευθυντής του Χαρισείου Γηροκομείου, π. Φώτιος Ζαρζαβατσάκης, τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, οι γέροντες και οι γερόντισσες που διαβιούν στο Ίδρυμα 
και οι εργαζόμενοι.

Κατά τη διάρκεια της γιορτινής τράπεζας ο Επίσκόπος ευλόγησε την 
πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα, ευχήθηκε σε όλους τους τροφίμους να έχουν την 
υγεία τους και παρακάλεσε τον Θεό να τους χαρίζει δύναμη και κουράγιο.

Ακολούθως οι ηλικιωμένοι αδελφοί μας έψαλαν τα κάλαντα και τραγούδησαν 
παραδοσιακά άσματα.
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